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Instrucciones

1. El tiempo méximo para resolver este examen es de 3 horas.
2. Lea cuidadosamente cada instruccion y cada pregunta antes de contestar.
3. Este examen consta solamente de seleccion tnica (46 puntos).

4. El examen debe ser contestado en la hoja de respuestas que se le dara para tal efec-
to. Firmela en el espacio correspondiente utilizando boligrafo de tinta azul o negra

indeleble.

5. Para los items de seleccion usted deberd rellenar en la hoja de respuestas, con lapiz, la
celda que contiene la letra correspondiente a la opcién que completa en forma correcta
y verdadera la expresion dada. Si lo desea, puede usar el espacio al lado de cada item
del folleto de examen para escribir cualquier anotacién que le ayude a encontrar la
respuesta. Sélo se calificardn las respuestas seleccionadas y marcadas en la hoja para
respuestas.

6. Recuerde que la calculadora a utilizar es aquella que contiene tinicamente las operacio-
nes basicas.

7. Las ecuaciones, a menos que se indique lo contrario, deben resolverse en el conjunto de
los ntimeros reales.



Precélculo 2019 MATEM-UCR

Selecci6on Gnica

1. Considere la funcion f : R — R, con f(z) = —2*' + 2, entonces el ambito de f
corresponde a

2. Considere la funcion g : R — R, g(z) = —e®™! — 1. La gréfica de g es asintética a la
recta de ecuacion

>

oy,

~ ~ ~— ~
< <
I I
— Q)

Q
<@

I
o

)
<
I
|
—_

1 r+2

3. Considere la funcion h : R — R, h(z) = (§> — 1. El corte con el eje X de la

grafica de h corresponde al punto de coordenadas
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4. Considere la funcién j cuyo ambito es |—1,0[ y criterio j(x) = —e”. Entonces el
dominio de j corresponde al intervalo

A) ]=00,0]
B) ]—00,0]
C) [0, 4o00]
D) 10, 4+o00]

5. Considere la funcion k : R — R, k(x) = #~* y analice las siguientes proposiciones:

I. k(—2019) > k(2019).

II. k es concava hacia abajo.

. Cuales de las proposiciones anteriores son verdaderas?

A) Sololal

)

B) Solo la IT
C) Ambas
D)

Ninguna

6. Considere la funcion exponencial f : R — R con criterio f(x) = 2-2* — ¢, con ¢
una constante real. Si la grafica de f interseca al eje X en el origen, ;cuél es el valor de c?

gae gz =z
N

S
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7. Si f es una funcion definida en su dominio maximo cuyo criterio es f(x) = b™* y
satisface f(—2) > f(3), entonces con certeza el valor de b es

N
B)%
C)g
D) =

V2

8. Considere la funcion m : D — R con criterio m(z) = log,,,,(z + 2) — 3. Entonces el
dominio maximo de m corresponde al intervalo

A) 3, 4+00]
B) ]2, +o0]
C) -2, 40|
D) |-3, +o0]

9. Considere la funciéon p definida en su dominio maximo y codominio R con criterio
p(z) = log,,,, (). Analice las siguientes proposiciones:

L. p(x) > 1 para toda x € ]1, +o0.
I1. p es concava hacia abajo.

. Cuales de las proposiciones anteriores son verdaderas?

A) Solola 1

)

B) Solo la IT
C) Ambas
D)

Ninguna
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10. Considere la funciéon ¢ definida en su dominio maximo y codominio R con criterio
q(z) =log, (). Si a > 1 es verdadero que

>

q(0) = 1.

B) g(z) es decreciente.

(
(
(
(

)
)

q(z) es negativa si x > 1.
)

Q

)
)
)
)

-

q(x) es negativa si 0 < z < 1.

11. Considere la funciéon g definida en su dominio maximo y codominio R con criterio

1
g(x) =In (g) El valor de g (1) — g (;) es igual a

A) 1
B) 0
Q) —2
D) -3

12. Si f es una funcién biyectiva con criterio f(z) = 3In(z) — 1, entonces el criterio de la
funcién inversa de f corresponde a
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13. Considere la funcion logaritmica h definida en su dominio maximo y codominio R, cuya
ecuacion de la asintota es x = e. Con certeza se cumple que un posible criterio de la
funcién h corresponde a

14. Analice las siguientes proposiciones:

1
L. log, (5) =1

1
II. log, 2 = =
0gs 3

. Cuales de las proposiciones anteriores son verdaderas?

A) Solola1

)
B) Solo la IT
C) Ambas
D)

Ninguna

15. La expresion log, v/a™ es equivalente a

A)

3= =3

B)
C) n-m

D) n+m
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e q e3

16. La expresion % {ln <@> +1In <6—2) —1In <£>} es igual a
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17. La expresion logs v/9 + y/log, 81 es equivalente a

= Nl W N ot

18. Considere los siguientes valores

log2 ~ 0,3010 log3 ~ 0,4771 log 5 =~ 0, 6989

1
El valor aproximado de 2log5 + 3 log 36 es

A) 1,4081

B) 1,5414

)
)
C) 2,1759
D) 2,5025
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19. ;Cuéntas soluciones enteras tiene la ecuacion (3* —9) (2* +4)(2* —3) =07
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20. La solucién de la ecuaciéon 7F + 2 - 7% = 21 estd contenida en el intervalo
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21. Si 427 . 8% = 2378 entonces el valor de x + 2 corresponde a
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92 rz—1 T 1
22. El conjunto soluciéon de la ecuacion (5) . (%) = §_6 corresponde a
A) 0
B) {2}
C) {3}
D) {5}

1
23. Silogzx = o entonces el valor de x corresponde a

o)
S e T
Nl W

24. La solucion de la ecuacion log, (In (22 4+ 1)) = 0 corresponde a

10
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25. La solucion de log(z) 4 log(z) — 1 = 1 esta contenida en el intervalo
A) [0,5]
B) [5,50]
C) [-5,0]

D) [50, 100]

26. El conjunto solucion de 2logs (z — 3) + 2logg (T —3) — 12 =0 es

27. El ntimero de microorganismos presentes en un cultivo clinico después de ¢ horas se
puede modelar mediante la formula N(t) = 412 - (1,20)". ;Cudl es la poblacion inicial
de microorganismos al iniciar el cultivo?

11
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28. Se dispone de una cartulina de 1 mm de grosor que se puede doblar sucesivamente

29.

30.

de modo que cada doblez se hace sobre el anterior. Si la relaciéon entre la altura h de
la cartulina doblada y el nimero n de dobleces esta dada por h(n) = 2", entonces,
.cuantos dobleces se han realizado si en el iiltimo doblez se alcanza una altura de 16 mm?

g ez =z
o =N

=)
—_
D

La escala de Richter permite asignar un valor numeérico como referencia para medir
la magnitud R de un sismo. Dicha magnitud se puede modelar mediante la formula
x
R(x) = lo
(z) = log | 5501
es la magnitud de un terremoto cuya lectura sismogréfica es de 0,1 mm?

, donde x representa la lectura sismografica en milimetros, ;cuéal

o>

@)
—_  ~— ~—  ~—
(@ [\

us)
W

=)
o

El radio y el apotema de un heptagono regular miden aproximadamente 6,925 cm y
6,241 cm de forma respectiva, entonces el drea aproximada del poligono, en centimetros
cuadrados es

>

N N N N
W
[N}

65, 531
131,061

D) 262,122

12
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31. ;Cudl es el area de un circulo inscrito en un cuadrado cuya lado mide 207

32. La suma de las medidas de los dngulos internos de un poligono regular es de 2880°.
., Cuéantas diagonales tiene dicho poligono?

A) 14
B) 18
C) 77
D) 135

33. Considere una circunferencia que tiene inscrito un cuadrado, a su vez, este cuadrado
tiene inscrita otra circunferencia. Analice las siguientes proposiciones:

I. El 4rea del circulo circunscrito al cuadrado es el doble del area
del circulo inscrito al cuadrado.

II. El lado del cuadrado mide el doble del radio del circulo inscrito en él.

ITI. La diagonal del cuadrado mide el doble del radio del circulo circunscrito a él.

.Cuéles de las proposiciones anteriores son verdaderas?

A) Todas

B) Sololalylall

C) Solola Ty laIIT
)

D) Solo la IT y la III

13
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34. Si en un poligono se pueden trazar un total de 189 diagonales, entonces dicho poligono
tiene la siguiente cantidad de lados

A) 13
B) 18
Q) 21
D) 60

35. (Cudl es el perimetro, en centimetros, de un hexagono regular circunscrito a una
circunferencia cuya medida del diametro es 2v/3 cm?

36. En un cuadrado de 100 cm? de area, el radio de la circunferenccia circunscrita mide

14
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37. En la figura, ABCDEF es un hexagono regular de lado [. ;Cuél es el area del poligono
BCDEF?

12/3
4

31%V3
4

512V/3
4

312V/3
2

38. Un poligono cuyo angulo interno mide 150° es un

A) decagono.

B) icosagono.

C

pentagono.

)
)
)
D)

dodecagono.

39. Si ABCDE es un pentagono regular de centro O, F' es el punto medio del segmento
DE, OF =20 cm y OF = 24,70cm. ;Cudl es aproximadamente el area del cuadrilatero
AEFO?

A) 290,0 cm?

B) 369,5 cm?

C) 434,8 cm?

)

D) 436,5 cm?

15
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40. En una caja de base rectangular las dimensiones de la base estan en la razéon 2 : 3 y la
altura 5 cm. Si el volumen del paralelepipedo es de 270 cm?, entonces el area lateral mide

41. Un cubo de arista a y un cono de radio r tienen igual volumen. Si la altura del cono es
igual a su nradio, entonces r es igual a

42. En un cono circular recto de 15 cm de altura y cuya base tiene un area de 647 cm?; el
area lateral del cono es igual a

A

C) 2527 cm?

)

B) 1367 cm?
)

D) 237/1249 cm?*-

16
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43. Considere una esfera inscrita en un cubo. Si el lado del cubo mide 2 cm, entonces ;Cudl
es el valor del volimen comprendido por fuera de la esfera pero dentro del cubo?

A) 8 cm?
4
B) Eﬂcm‘o’
4
C) S—gcm?’
2
D) 8—3T7rcm3

44. Analice las siguientes proposiciones, referidas a una piramide de base hexagonal cuyo
lado de la base es 5 cm y su altura es 12 cm:

I. Esta pirdmide tiene 6 caras en total.
II. La arista lateral mide 13 cm.

. Cuales de las proposiciones anteriores son verdaderas?
A) Solo la I
B) Solo la IT
C) Ambas
)

D) Ninguna

17



Precélculo 2019 MATEM-UCR

45. Analice las siguientes proposiciones, referidas a un cono cuya area total es de 2167 cm?
y generatriz de 15 cm:

I. El radio de la base mide 12 cm.
II. La altura del cono mide 9 cm.
I11. El volumen del cono es de 3247 c¢cm?.

.Cudles de las proposiciones anteriores son verdaderas?
A) Todas
B) Solo la I
C) Solo la IT
)

D) Solo la 111

46. Analice las siguientes proposiciones, referidas a una esfera circunscrita a un cilindro
circular recto, cuyo radio de la base es 4 y altura 15

I. El 4rea de la esfera es 289.
II. El volumen de la esfera es de 49137 .

. Cuales de las proposiciones anteriores son verdaderas?
A) Solo la I
B) Solo la IT
C) Ambas
D)

Ninguna

18
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